

## **Обеспечение доступа в здания МОУ - ГИМНАЗИИ № 1 г.о. Клин инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.**

Здание гимназии находится на расстоянии 130м от остановки городского транспорта. Парковка для автомобильного транспорта не предусмотрена.

Вход в гимназию оборудован пандусом и специальными перилами, имеются широкие дверные проёмы на входе в гимназию со специализированной маркировкой.

В гимназии предусмотрена туалетная комната для лиц с ограниченными возможностями здоровья. Архитектурные особенности здания гимназии, его планировка (отсутствие подъемников на 2-й этаж) не обеспечивают условия для обучения инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья с тяжелыми формами заболеваний.

В соответствии с Паспортом доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения объекта и предоставляемых на нем услуг, утвержденным 06.08.2018г. установлен вариант доступности объекта для разных категорий инвалидов – «доступно частично избирательно (для отдельных категорий инвалидов)».

### **Условия охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.**

Медицинское обслуживание учащихся гимназии обеспечивается медицинским работником, который наряду с администрацией и педагогическими работниками несет ответственность за проведение лечебно-профилактических мероприятий, соблюдение санитарно-гигиенических норм, режим и качество питания обучающихся.

В гимназии используются специализированные помещения для осуществления деятельности медицинского работника. К лечебно-оздоровительной инфраструктуре образовательного учреждения относятся медицинский кабинет и процедурный кабинет. Объект лечебно-оздоровительной инфраструктуры используется для организации оказания первичной медико-санитарной помощи, проведения профилактических мероприятий обучающимся МОУ-ГИМНАЗИИ № 1, в том числе инвалидам и лицам с ограниченными возможностями здоровья.

Приоритетным является здоровьесберегающее направление в образовательном и воспитательном процессе, включающее в себя формирование у обучающихся культуры здорового образа жизни, ценностных представлений о физическом здоровье, о ценности духовного и нравственного здоровья; формирование у них навыков сохранения собственного здоровья, овладения здоровьесберегающими технологиями в процессе обучения во внеурочное время; формирование представлений о ценности занятий физической культурой и спортом, понимания влияния этой деятельности на развитие личности человека, на процесс обучения и взрослую жизнь. На уроках физкультуры предусмотрена оптимальная

физическая нагрузка для обучающихся различных групп здоровья, внеурочной деятельности и дополнительном образовании. В гимназии организована работа спортивных секций и кружков в рамках внеурочной деятельности и дополнительного образования на бесплатной основе. Спортивные команды гимназии принимают активное участие во внутришкольных, районных, городских и областных спортивных мероприятиях. В гимназии один спортивный зал, укомплектованный спортивным инвентарем.

Традиционно проводятся дни здоровья, беседы с учащимися по Правилам дорожного движения сотрудников ГИБДД, классные часы с привлечением медицинских сотрудников о соблюдении гигиенических и противоэпидемических правил, классные часы по темам здоровьесбережения.

На уроках с обучающимися систематически проводятся динамические паузы (физкультминутки) для снижения нервно-эмоционального напряжения, утомления зрительного анализатора, опорно-двигательного аппарата, и.т.д.

В учебных кабинетах регулярно проводится проветривание, влажная уборка, дезинфекционные мероприятия в период повышения заболеваемости.

Профилактическая работа по вопросам здорового и безопасного образа жизни обучающихся, включая инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья осуществляется в сотрудничестве с медицинским персоналом ГБУЗ МО «Клинская детская городская больница».